



参训女兵在阅兵村进行训练。新华社发

胜利日大阅兵四大看点

50个方(梯)队受阅 国产主战装备84%首次亮相
老兵方队平均年龄90岁 俄罗斯等10余国派队参加

据新华社北京8月21日电 国务院新闻办公室21日在京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻发布会。阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿,阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜,详细介绍了阅兵准备工作的有关情况,并回答记者提问。

阅兵总时间约70分钟

曲睿说,9月3日,我们将用庄严的阅兵仪式,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。

阅兵按照机动进入、列队、阅兵式、分列式、疏散回撤5个步骤组织实施,阅兵式和分列式时间大约70分钟。为烘托纪念活动气氛,由2400多人组成的解放军联合军乐团、合唱团担负纪念活动现场的奏唱任务,将现场奏唱《抗日军政大学校歌》《保卫黄河》《在太行山上》和《人民军队忠于党》等近30首反映抗战时期的经典歌曲和富有时代特征的乐曲,营造现场的历史文化

氛围和庄严的仪式感。

共编50个方(梯)队 正式受阅1.2万人

曲睿介绍,阅兵共编50个方(梯)队。其中,徒步方队11个,抗战老同志乘车方队2个,装备方队27个,空中梯队10个,正式受阅约1.2万人,拟动用40多种型号装备500多件、20多种型号飞机近200架。

11个徒步方队,由三军仪仗队和10个英模部队方队组成。主要由前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队的现役英模部队组成。依次是:“狼牙山五壮士”英模部队方队、“平型关大战突击连”英模部队方队、百团大战“白刃格斗英雄连”英模部队方队、夜袭阳明堡“战斗模范连”英模部队方队、“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队、“刘老庄连”英模部队方队、“攻坚英雄连”英模部队方队、“东北抗联”英模部队方队、“华南游击队”英模部队方队、武警部队抗战英模部队方队等10个方队。

2个抗战老同志乘车方队,由大陆遴选的、目前健在的国

共两党抗战老兵,我党我军和国民党抗日英烈后代,以及抗战支前模范代表组成,这些抗战老兵平均年龄90岁,抗战支前模范平均年龄88岁,英烈子女平均年龄78岁。我党的抗战老兵主要是从八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战老战士中遴选。抗战支前模范主要是从抗日根据地和正面战场的支前模范中产生,抗日英烈子女主要是从民政部公布的第一批300名抗日英烈和80个英雄群体的第一代子女中遴选。

27个装备方队,按照作战体系要求编组,包括地面突击、防空反导、海上攻击、战略打击、信息支援、后装保障等模块,由陆军、海军、空军、第二炮兵、武警部队和四总部直属部队联合编成,展示的武器装备均为国产主战装备,84%是首次亮相。

10个空中梯队,包括空中护旗方队、领队机梯队、预警指挥机梯队、轰炸机梯队、歼击机梯队、海军舰载机梯队、海上巡逻机梯队、加受油机梯队、直升机梯队,涵盖了我军现有先进作战和保障机种。

10多个国家派方队或代表队参加阅兵

曲睿说,俄罗斯、哈萨克斯坦等10多个国家派方队或代表队参加阅兵。这些外军方队和代表队来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲和美洲等世界五大洲。来华参阅的方队和代表队,一些已经进驻阅兵训练基地,正在展开单方队的训练以及与中方的合练。

阅兵训练引进北斗高精度定位测量技术

王舜介绍,这次阅兵训练在对象上突出将军领队、教练员和各关键岗位人员。阅兵训练通过引进北斗高精度定位测量技术、研发训练考核系统、配发北斗自动授时系统、制作阅兵电子沙盘和模拟仿真系统等科技手段,极大提升了训练质量和效益。比如,徒步方队可以做到人员站立2小时不动,正步行进200米、齐步行进1000米动作不变形;装备方队等速时间正负误差在0.3秒内,距离在正负10厘米以内;空中梯队达到了米秒不差。

汪东兴同志逝世

新华社北京8月21日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,曾担任党的重要领导职务的汪东兴同志,因病医治无效,于2015年8月21日5时28分在北京逝世,享年100岁。

令政策被双开

新华社北京8月21日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对山西省政协原副主席令政策严重违纪问题进行了立案审查。

经查,令政策严重违反廉洁自律规定,收受礼金、礼品;利用职务上的便利,为亲属经营活动谋取利益,在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受贿赂。其中,受贿问题涉嫌犯罪。此外,令政策还存在干扰、妨碍组织审查的行为。

令政策严重违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议审议并报中共中央批准,决定给予令政策开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

日前,最高人民检察院经审查决定,依法对令政策以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。

李东生、冀文林被公诉

新华社北京8月21日电 最高检21日消息,公安部党委原副书记、副部长李东生涉嫌受贿一案,由最高人民检察院侦查终结后移送天津市人民检察院第二分院审查起诉。近日,天津市人民检察院第二分院已向天津市第二中级人民法院提起公诉。

天津市人民检察院第二分院起诉书指控:被告人李东生利用职务上的便利,为他人谋取利益,利用其职权和地位形成的便利条件,为他人谋取不正当利益,索取、非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

新华社北京8月21日电 最高检21日消息,海南省人民政府原副省长冀文林涉嫌受贿一案,由天津市人民检察院侦查终结后移送天津市人民检察院第一分院审查起诉。近日,天津市人民检察院第一分院已向天津市第一中级人民法院提起公诉。

天津市人民检察院第一分院起诉书指控:被告人冀文林利用职务上的便利,为他人谋取利益,利用职权和地位形成的便利条件,为他人谋取不正当利益,索取、非法收受他人巨额财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

最高检:释永信被举报材料已转河南省检察院处理

新华社北京8月21日电 21日从最高人民检察院获悉,8月13日上午,河南省登封市2名举报人到最高检来访接待室代表释延鲁等人反映释永信涉嫌违法问题。最高检工作人员进行了接谈,并告知举报人对于不属于检察机关管辖的问题应向有关主管机关反映。对于属于检察机关管辖的问题,接收了相关材料,已按程序转河南省检察院依法处理。

8·12 天津爆炸事故

116名遇难者身份确认

受灾区域小学将如期开学

综合新华社天津8月21日电 21日是天津港“8·12”瑞海公司危险品特别重大火灾爆炸事故进入第9天。最新情况显示,遇难者人数上升至116人,仍有60人失联。116名遇难者已全部确认身份,其中公安消防人员19人、天津港消防人员46人、民警7人,其他人员44人;事故核心区已经进入清理阶段;受灾区域小学将如期开学;受损房屋将会得到妥善处置。

事故核心区的处置救援工作20日开始进入现场清理阶段。天津市副市长王宏江21日在“天津港危险化学品仓库‘8·12’瑞海

公司爆炸事故”第12场新闻发布会上介绍说,核心区目前正在对散落的危化品进行收集清理,截至目前,现场收集清理散落的氰化钠近200吨,并已安全运出去,接下来对金属钠和金属镁进行积极清理。

据在制高点上执行监测任务的北京卫戍区某防化团官兵介绍,21日,截至10时,已有4批共计约40人构成的防化及清理标识力量轮流进入核心区。而在核心区南侧的物流汽车园,记者看到,有10余辆挖掘机在清理现场,另有大型卡车不停地将清理出的汽车等爆炸残骸拉出现场。

事故核心区开始清理的同时,伤员救治工作也在有条不紊地进行中。最新数据显示,目前住院治疗人数646人中,危重症13人,重症39人,累计出院144人。

就事故核心区周边的空气质量、水环境质量和近海水质情况,天津市环境监测中心主任邓小文21日在这场新闻发布会上通报说,最新的监测结果显示,隔离区以外常规污染物指标与全市平均水平相当。事故区域邻近的海河、永定新河、近岸海域水体当中的氰化物没有超标。

就受灾区域小学是否会推迟开学等群众关心问题,张勇回

说,没有延迟开学的打算。另外,对去别的区域临时居住的,只要家长有要求,将协调当地学校,帮助孩子免费就近借读,确保每个孩子不耽误学习。

就事故中受损的地铁九号线何时重新开通的问题,张勇介绍说,从天津市轨道交通集团提供的情况看,轻轨9号线车站和指挥中心在事故中受损严重,目前有关部门正进行初步检测,但由于在戒严区内,尚不能实施维修。有关部门初步预计轻轨9号线将在10月上旬开通,但具体情况还要看下一步的整体测试和专家论证结果。